



### *Дорогие друзья!*

В мае 2022 года произошли очень важные события. Два члена нашей редколлегии, Сычёв Д. А. и Хохлов А. Л., избраны действительными членами Российской академии наук. Мы от всей души поздравляем новоизбранных академиков со столь высокой оценкой их труда и желаем дальнейших успехов и новых достижений! И, конечно, избрание двух учёных — клинических фармакологов в РАН — это ещё и признание значимости специальности «клиническая фармакология», которой в этом году 5 мая исполнилось 25 лет. И, несмотря на свой молодой возраст, специальность, безусловно, заслужила авторитет среди коллег-медиков и доказала свою значимость. Без врача — клинического фармаколога уже сложно себе представить подбор эффективной и безопасной лекарственной терапии у сложных больных, разработку стандартов и рекомендаций, мониторинг безопасности применения лекарственных средств в реальной клинической практике и, конечно же, оценку экономических последствий фармакотерапии. Клинические фармакологи — на переднем крае борьбы с полипрагмазией, нерациональными лекарственными комбинациями, антибиотикорезистентностью.

Хочется верить, что и наш журнал внёс свой вклад в развитие службы клинической фармакологии в РФ. Позволю себе напомнить, что основатель журнала и первый его главный редактор, член-корреспондент РАН Ю. Б. Белоусов был первым главным внештатным специалистом МЗ РФ по клинической фармакологии и с трибуны журнала доносил до аудитории клинических фармакологов основные тренды в развитии специальности, прогнозировал новые векторы исследований, создавал методологическую основу для их проведения. Со страниц нашего издания читатели получали самую актуальную информацию об инновационных лекарственных разработках, профиле безопасности препаратов, результатах клинических, фармакоэпидемиологических и клинико-экономических исследований.

И в настоящее время редакционная политика по-прежнему направлена на донесение до широкой врачебной аудитории самой современной информации о новых, только разработанных лекарственных средствах, а также актуализацию представлений об уже достаточно давно применяющихся технологиях. Со страниц нашего издания мы стараемся донести самые последние данные о профиле безопасности и экономической эффективности используемых в реальной практике препаратов. Конечно, мы развиваемся вместе со специальностью и на страницах нашего издания обсуждаем и возможности использования информационных систем и в работе врача — клинического фармаколога, и при проведении различного рода исследований.

Коллеги, ещё раз поздравляю с замечательными событиями и желаю нам всем успехов и процветания!

*С уважением  
Сергей Кенсаринович Зырянов,  
главный редактор журнала  
«Качественная клиническая практика»*